

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenmelléklete

Elfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

Kiviteli forgalmunk Fiumén át.

Fiume, aug. 13.

A júliusi kivitel kedvezőtlenebb volt, mint bármely más megelőző hónap forgalma a folyó évben. A franciaországi kedvezőtlen bortermési kilátások legjelentékenyebb cikkekünknek, a *don-gának* kivitelét befolyásolták. Az ár rohamosan esett, egész 200 frtra 1000 drbként, ami a megcsappant kereslet mellett kétszeresen sujtotta a virágzó kereskedelmi ágat. Szerencsére az áresés, úgy látszik, csak átmeneti jellegű volt, legalább közelebb egy bécsi cég a *Gresse* bordeauxi cégnek 1/2 millió darabot adott el 230 frton. — *Lisztivitelünk* a hazai és külföldi gabonapiacz közti diszparitás hátráltatta, s ha a kivitel mégis kielégítő volt, az annak tulajdonítható, hogy a történt szállítások régebbi kötésekre vonatkoznak. A közel jövőben *lisztivitelünk* eddig nem tapasztalt, alacsony nivóra fog süllyedni, mert a gabonár diszparitásához hozzájárul kivitelünk egy régi rákfeneje, a *hajófuvar diszparitása* is, mert tudvalevő, hogy az «Adria» és a többi Angliában fennálló angol hajóvonalak, valamint a braziliai viszonylatban az osztrák Lloyd kartellviszonyban allanak és tetszés szerinti magas hajófuvar szednek. Eme dupla diszparitást kivitelünk nem képes legyőzni, s az államvasutak hanyatló forgalmuk révén csakhamar tapasztalni fogják, hová vezetett néhány hajótársaság kíméletlen kapzsisága és a tulásba vitt elnézés politikája. — *Szeszkivitelünk* Fiumén át csaknem megszűnt, mert a Lloyd Triesztből, úgy az osztrák, mint a magyar czegeknek nagyobb kedvezményeket nyújt. — *Ásványvízkivitelünk* — be lévén szüntetve a *Fiume-new-yorki* hajóvonal — úgy oda, mint Nyugat-Európába az olcsóbb hajófuvar nyújtó északi tengeri kikötőkön át megy. — *Czukorkivitelünk* a kedvezőtlen konjunkturákkal küzd, úgy szintén *tölgyfakivonat-kivitelünk*. — *Gabona-kivitelünk* csak augusztusban indul meg; ha az előjelek nem csálnak, legalább árpa- és tavaly. A dunántuli árpa, a fiumei forgalom cikike, úgy minőségre, mint mennyiségre elég kedvező termést szolgáltatott, kivált a szine szép fehér, s már eddig is mutatkozik iránta kereslet Angliából és a Rajnamellékről. — *Bab-kivitelünk* prosperitását előmozdítja, hogy főkonkurrensünk, *Oroszország*, az idén nem tud elég árut a piacra hozni.

A főbb kiviteli cikkek forgalma, mennyiség és fogyasztó-piacz szerint, a következőleg alakult a múlt hónapban:

Lisztivitel: Anglia 43,093 (London 12,347, Liverpool 4058, Glasgow 25,972, Hull 686), Franciaország 8497 (Rouen-Páris 7332, Dunkerque 355, Bordeaux 420, Marseille 270, Nizza

150), Brazília 6213 (Babia 2766, Pernambuco 2801, Rio 401, Santos 245), Rotterdam 1762, Antwerpen 1023, Olaszország 80, Malta 15, Tunisz 56, Pireusz 20, Jaffa 10, Valona 2, Egyiptom 20, Aden és Hodeida 70, Singapore, Batavia, Soerabaya, Macassar és Libogd 278, Beira (Kelet-afrika) 736, összesen 61,884 (1896. júliusban 56,230) mm.

Dongakivitel: Franciaország 66,057 (Bordeaux 24,501, Cette 39,773, Marseille 102, Dunkerque 160), Anglia (Liverpool és Hull) 1357, Olaszország 1000, Portugália (Oporto) 4674, Spanyolország (Alicante) 1672, Rotterdam 244, Malta 500, Korfu 19, Jaffa 268, összesen 75,791 (167,831) mm.

Czukorkivitel: Olaszország 6937 (Ancona 4524 és Genua 243), Görögország (Volo) 760, Törökország (Szaloniki, Szmirna, Konstantinápoly, Lagos és Alessandretta) 7335, Szíria (Jaffa, Beirut, Caiffa és Tripoli) 547, Egyiptom 965, Massaua 101, Portugália 50, Trieszt 857, összesen 17,552 (37,666) mm.

Szeszkivitel: Malta 94, Tunisz 172, Tripolis 84, Egyiptom 68, Bulgária 13, összesen 441 (6131) mm.

Ásványvízkivitel: Olaszország 482, Anglia 200, összesen 682 (5415) mm.

Tölgyfakivitel: Franciaország 1527, Belgium 1962, Anglia 4327, Törökország 31, összesen 7847 (9295) mm.

Cellulose-kivitel: Olaszország 527, Anglia 626, összesen 1133 (540) mm.

Malata-kivitel: Olaszország 504 (0) mm.

Bab-kivitel: Belgium 566, Hollandia 100, Görögország 200, összesen 866 (153) mm.

Kendermag-kivitel: Franciaország 340, Belgium 102, összesen 442 mm. (tavaly semmi).

ÜZLETI HIREK.

Értéktözsde.

b. Budapest, aug. 14. Az a rövid időtartamu hausse, mely a múlt hét elején a nyári szünetelést hirtelen megszakította, csakugyan gyorsan muló tüneménynek bizonyult. E héten, különösen a nemzetközi értékek piacznán, csend honolt, sőt a kontremín alkalmas ürügyeket talált az árfolyamok lenyomására. Ilyen a többek közt a pénzűzés szünőféiben léte, mely az összes európai piaczkokon okává vált a kamatláb emelkedésének; ilyen az aratás kedvezőtlen eredménye, mely körülmény csakugyan hátrányosan befolyásolja az értékűzet alakulását, végül ilyen az északamerikai Egyesül-Államoknak az európai iparra nézve kedvezőtlen vámpolitikája, valamint az angol-német és angol-belga kereskedelmi szerződések felmondása. Mindezek s hozzá még a nagy üzerek és bankárok nyári pihenése, elég magyarázatául szolgál az élénkség megszűnésének, valamint a nemzetközi értékek hanyatlásának. Ámde az ismét beállott nyári szünet a helyi értékek piacznán már nem nyomta le annyira a forgalmat; itt aránylag élénkség volt, bányászati és vasmű-részvények keresettek voltak, valamint

a két helyi közlekedési vállalat régen pusszírozott papirjai is. Veszteségeket csak egyes bank-részvények szenvedtek, mit részint kedvezőtlen mérleg-hírek, részint azon körülmény okozott, hogy nagyobb bankjaink papirjainak árfolyamára az általános irányzat jelentékeny befolyást gyakorol.

Járadékokban a forgalom korlátozott volt. — *Bank-részvények* élénken variáltak, de többnyire vesztettek értékükből. Különösen osztrák hitel képezte az árnyomási törekvések főtárgyát. Magyar hitel is érezhetőbb veszteséget szenvedett s a többi bankok is gyengültek. — *Takarékpénztárak* stagnáltak, egyesült fővárosi azonban kedvező mérleg-hírekre 4 frttal emelkedett. — *Biztosítótársaságok* nem képezték forgalom tárgyát. — *Gőzmalmok*, bár forgalmuk csekély volt, szilárdultak; «Concordia» felment. — *A bányászati és téglárészvények* piacza élénk volt; aszfalt és salgótarjáni javult. — *Vasművek* iránt állandó érdeklődés mutatkozott; rimamurányi, Ganz és Schlick magasabb. — *Egyéb iparvállalatok* közül különösen villamoságiak voltak kelendők. — *A közlekedési értékek* piacza nem volt oly élénk, mint az előző hetekben; osztrák államvasut gyengült, míg «Adria» javult. A közúti vasut esett, ellenben városi villamos élénk forgalom mellett ismét emelkedett. — *Sorsjegyek* közül államiak keresettek. — *Valuták* némileg szilárdultak.

Gabnanemtek.

R. J. & tsa. Budapest, aug. 14. A hét kezdetével az ország legtöbb részeiből — Erdélyt kivéve — ismét erősebb csapadékok jelentettek, aminek egyrészt a cséplési munkálatok, másrészt azonban a kapásnövények vallották kárát. A tengeri mindazonáltal kielégítő. Ami a természetmennyit illeti, úgy az néhány megye kivételével, sehol sem felel meg a várakozásnak és még gyengébb, mint azt röviddel ezelőtt remélték. Némely vidékeken a hiány úgy mennyiség, mint minőség tekintetében is 25—30%-át teszi ki a rendes középtermésnek. A vízállás csökkenő, az árvíz veszedelme a Duna alsó folyamvidékeken azonban még nem szűnt meg.

Ami a *külföldi piaczkok* üzletmenetét illeti, úgy azok a legutóbbi napokig kivétel nélkül rendkívül szilárdak voltak. A spekuláció ugyint a fogyasztás élénken vettek részt az üzletben és így az árak rohamosan emelkedtek. Amerikában a hozatalok gyengék voltak, a látható készletek szintén apadást tüntetnek fel és bár a termés teljesen kielégítő, a kontinens számlákra eszközölt nagymérvű vételek, az árak tartós és jelentékeny emelkedését hozták magukkal, melyek csupán a hét végevel lettek valamivel olcsóbbak. Anglia mérsékelt mérvben csatlakozott ezen irányzathoz és Franciaországban is igen élénk üzlet fejlődött. A termés tudvalevőleg gyenge lévén, a fogyasztás így jó vételkedvet tanusított

és liszt iránt is rendkívül élénk volt a kereslet. Az árak így szinte szökésszerűleg emelkedtek, míg a hét vége felé némi visszaesés következett be. A többi piacokon szilárd hangulat mellett ugyancsak emelkedő az irányzat.

A budapesti piacon az üzlet annyiban fejlődött csendesebben, hogy a rohamos árváltozások megszűntek és így a forgalom rendes kerékvágásba juthatott. A kereslet kenyérmagvak iránt továbbra is jó volt és az árak mérsékelten emelkedtek, míg takarmánycikkre gyenge forgalom mellett változatlanok maradtak. A hét végével az üzlet nyugodtabb lett.

Buzában a mult hetek szédítő gyors árváriációi csendesebb irányzatnak adtak helyet és az üzlet a hét közepéig nem a legkedvezőbb körülmények mellett folyt le. Amerika a hét elején kevésbé uralhatta a helyzetet, mert piacunk a külföldi heves hausse ármozgással szemben a legnagyobb ellentállást fejtette ki. Malmaink igen kedvetlenek voltak és a liszt kivétel mecsappanása, ugyisint az amerikai buzaimportról terjesztett tendenciózus hírek következtében nem törték magukat készáru megszerzése iránt. Különösen a szállítási áru irányzata fejlődött lanyhán és az eladásnál ennél mindig nagyobb árengedményt kellett tenni, mint a «prompt» arunál, mert a fogyasztók későbbre az irányzat változását várják. A vevők a hét második feléig megőrizték tartózkodásukat, de ekkor az amerikai és a kontinentális piacok tartós emelkedései láttára kedvezőbbé vált az irányzat. Az árutulajdonosok is lassankint mérsékeltek követeléseiket és így a magas követeléseknek határt szabva inkább lehetséges volt a még egyenlegként fenmaradt árvesztéséget behozni. A hét ártartó irányzattal végződött és a heti forgalom 5—10 kr. áremelkedés után 90,000 mm-ra tehető. A fővárosba hoztatott, szekérszállományokat bele nem értve, 68,041 mm. buza, melyből mintegy 5788 mm. buza szállítottatott tovább.

Rozs áremelkedésében is szakadás állott be e héten. A forgalomban kevés élénkség volt észlelhető és az irányzat mindinkább a lanyhulás felé hajlott. A kereslet csak a helyi fogyasztók vételeire szorítkozott, ezek pedig a vásárlásoknál igen nehézkesek voltak. Az export és az állomási vevők is egyaránt tartózkodtak és a mult heti változatlan árkövetelések ellenében alacsonyabb árak ígértettek. A hét második szakában átmenetileg jobb vételkedv mutatkozott, de csakhamar csendesebb lett az irányzat és minthogy az árutulajdonosok is eladási hajlamot tanúsítottak, az üzlet teljesen elbágyadt. Ezen stádium a zárlatkor is érvényben maradt és a heti forgalom a paritásra kötött üzleteket belcélrtve alig haladta meg az 5000 mm.-t, mely helyben és budapesti paritásban 8.35—8.50 frtos áron kelt el. Alomáson is korlátoltan alakult a forgalom, mivel a magas árak mellett minden vállalkozási kedv hiányzik, elkelt Tápió-Györgyén 8.35 frton, Monoron 8.50 frton, Pilsen 8.47¹/₂ frton és Debreczenben (gyenge minőség) 7.90 frton.

Árpában a hangulat ingadozó volt. Az üzlet változatlanul indult, majd az alábbhagyott keresletre több ízben elbágyadt és a kinalatok csak leszállított jegyzéseken vétettek fel, végül a kereslet újbóli feléledésével az árnívó alábbhelyezésének vége szakadt és ismét a szilárd irányzat érvényesült. Takarmányárpanak a kinalat szórványossága folytán korlátolt volt a forgalma és ó-áruban 6.75 frton, új-áruban 6.30—6.34 frton köttettek üzletek. Egető árpából csak néhány kocsirakományt hoztak a piacra, melynek jegyzése változatlanul 6.80—7.80 fit körül mozgott. Serfőző árpaért 8.50—10.— frtig terjedő árakat kinaltak. Alomáson átvéve finom minőségek jó árak mellett könnyen voltak elhelyezhetők. Dunántúli sörárpák a kivétel részére igen keresettek voltak és a kiváló jó minőségekért jó árak

engedélyeztettek. Különböző fajú urasági árut fiumei továbbszállításra 7.60—7.80 és 8.50 frton. Déli vasut mentén 7.25—7.90 frton és tiszavidéken 7.25—7.75 frton vásárolták meg, elkelt továbbá Jászberényben 7.— frton.

Zab igen jó keresletű cikk volt. A forgalom azonban felette lassan fejlődött, mert elegendő hozatalok híján a kinalat gyéren jelentkezett. Állandóan jó vételkedv mellett árban azonban még sem gyarapodhatott lényegesen, mivel a fel-fel irányuló ármozgást a hanyatló szokvány-áru ellensúlyozta. Az árnívó teljesen azonos a mult hetivel és jegyzéseink e héten is 6.20—6.50 frtig terjednek. Alomáson a kereslet szintén többszörösen felülmuta a kinalatot, mindamellett a forgalom kis térre szorult.

Tengeri is kielégítően kerestették, árut azonban nem lehetett megfelelő mennyiségben kapni, mivel csak szórványosan érkezik. Így a forgalom az uralkodó jó vételkedv dacára is gyenge volt és egészséges áruért 5.15 és dohos áruért 4.80 frtot fizettek. A hét vége felé csökkent a vásárlókedv s így az árak lejjebb szállottak, de csak igen csekély mértékben. Az irányzat tartottsága abban leli magyarázatát, hogy a tengeri növény-nél a szemképződés nem a legkedvezőbb és ebben is termés családástól tartanak. Alomáson is kedvező volt az üzletmenet, elkelt Dévaványán 4.90 frton, Kisujszálláson és Ujvidéken 6.— frton.

Káposztarepceiben a piac gyengébb magatartással nyílt meg, később kedvezőbbé vált az irányzat, majd megismét hirtelen elcsendesedett és az árak csaknem változatlanul záródnak. Fizettek minőség szerint 12—13.— frtos árakat.

Lenmag a gyenge kereslet folytán egészen háttérbe szorult és a forgalom a normálisnak is jóval mögötte maradt. Jegyzetük 9—10 frton.

Gomborka is gyengébb keresletben részesült és az árak, melyek 10—11.— frt körül ingadoznak inkább névleges jelleggel bírnak.

Vadrepce az általános érdeklenség közepette csak a mult héten jegyzett áron fo gott.

Határidőüzlet. Az irányzat többnyire szilárd volt e héten, azonban az üzlet már távolról sem volt oly élénk és az áringadozások sem oly hevesek, mint annak előtte. A mi piacunkon az amerikai buzabehozatalról szóló ijesztgetésekkel nyomják az árfolyamokat. Hetek óta kolportálják a híreket, melyek szerint Bécsben, Prágában és Budapesten óriási kötések történnek orosz és német buzára. Nincs kizárva, hogy e hírek csekély alapja van, de a behozatal egyáltalában nem oly fenyegető. Ezt az amerikai gabonaárak alakulása is bizonyítja legjobban, ahol napról-napra izgatottabbá válik a hangulat és az árak folytonosan emelkednek. Mintha még sem volna oly fényes az az amerikai termés, mint aminőnek állították, mert különben alig volna érthető a hausse, amely most onnan indul ki. Azok a piacok, melyek eddig a legszilárdabb ellentállást tanúsították az áremelkedő mozgalommal szemben, most az amerikai hausse által felvillanyozva erősen indítottak akciót árut beszerezni. Ily viszonyok mellett nem volt nehéz dolog az időközben csökkent árallást javítani, de a haszonrealizálások ismét reakciót idéztek elő és őszi buza e heti legmagasabb kurzusától 11.40 frtról 11.06 frtra esett vissza. A tavaszi buzában pedig nyugodt felfogás uralkodott, ugyanígyra, hogy a szilárd irányzat, amelylyel ezen határidő indult, nem tarthatta fenn magát és a deport nap-nap után növekedett. Az az anomália, hogy a tavaszi olcsóbban értékeltetik, mint az őszi szállítandó buza, a ritkaság közé sorozható. Rendesen úgy

szokott történni, hogy a későbbi szállítási határidők drágábbak, ami az üzlet természetében is rejlik, most pedig a tavaszi buza olcsóbb az őszinél és az eddigi 40 kros report átváltozott deporttá. A tavaszi tehát olcsóbb, ami azt fejezi ki, hogy tavaszra olcsóbb áraink lesznek, mint most őszzel jegyzünk, mert most még a gyenge hozatalok az árak alakulásánál nagy szerepet játszanak, míg tavaszra külföldről esetleg olcsóbban megszerezhető a szokványminőségű buza. Hogy e feltevés alapos, az még kétséges. A külföldi buzával nálunk csak kis mértékben tettek kísérleteket, de szakemberek állítása szerint a mi őrési céljainkra nem alkalmasak. Az őszi és tavaszi határidők közötti abnormális árkülönbözet egyébiránt főleg a bécsi spekuláció műve, a mely a tavaszi biankó-eladásokkal igyekszik helyrehozni ama veszteségeit, amelyeket a kontremiben eddig szenvedett. A mi kereskedelmünk egészségtelennek tartja azt, hogy a tavaszi buza 20 krral legyen olcsóbb mint az őszi buza és azért lehetőleg tartózkodólag viselkedik.

Szokványbuza ősze	11.20—11.21 frt
» tavaszra	11.09—11.10 »
Szokványroz ősze	8.45—8.47 »
Tengeri aug.-szept.	»
» máj.-jun.	5.43—5.45 »
Szokványzab ősze	6.03—6.05 »
Repce aug.-szept.-re	13.15—13.35 »

b. Bécs, aug. 14. Az irányzat többnyire szilárd volt s az időnkinti áresések javarészt sikerült behozni csakhamar, úgy, hogy az árak alig zárulnak valamivel a mult heti nivó alatt; bár Amerika és Berlin ma is jelentékenyen alacsonyabb árakat küldött. A fogyasztás új készárut még alig vásárol.

Zárlati jegyzések: Buza ősze 11.17—11.19, tavaszra 10.94—10.96, rozs ősze 8.57—8.57, tavaszra 8.59—8.61, zab ősze 6.40—6.42, repce aug.-szept. 13.305—13.35, tengeri szept.-okt. 5.04—5.06 frt.

s. Prága, aug. 14. Buzá, cseh 12.80, rozs 8.80, zab 7.25 frtig. Az irányzat szilárd; magyar áru nincs forgalomban, külföldi áru nagyban kinaltatott. Árpában még nincs üzlet.

W. Hamburg, aug. 14. Buza, holsteini 170—182, rozs mecklenburgi 134—144, orosz 98—99 márka.

H. Páris, aug. 14. Buza aug. 28.75, szept. 27.50, négy utolsó hó 27.20, négy hó nov.-tól 26.75 frank.

— Boroszló, aug. 13. Buza 18.80, rozs 13.70, zab 15.— márka.

N. F. P. Pétervár, aug. 13. Rozs loco 6.10 rubel. — New-York, aug. 13. Buza aug.-ra 9.—, szept. 88.— decz. 81¹/₈, tengeri szept. 32⁷/₈ c.

s. Prágából írják nekünk, hogy a külföldi, különösen amerikai buza importja Csehországba növekvőben van. Az amerikai téli vörös buza a cseh buzát, a Kansas-buza pedig a magyar buzát van hivatva pótolni, ellenben a Vala-buza nem igen honosul meg. A Kansas-buza a standard-minták szerint megfelelni látszik a minőség tekintetében igényeknek, de az még nem bizonyos, hogy oly kitünő lisztet ad-e, mint a magyar buza. Augusztus 15-én Hamburgba mintegy 400 vagon amerikai buza érkezik gőzhajón, ennek egy része állítólag Csehország részére szállítatik.

— Az árpakivitel Fiumén át a várakozás ellenére kedvező kilátások mellett indult meg.

A Dunántúl sörárpa termése aránylag kielégítő; az áru világosabb színű, mint a mult kampanyban s ezért a kivitel élénkebbnek ígérkezik. Eddig a fiumei kivitelre körülbelül 50,000 mm.-t vásároltak.

© Bulgáriából jelentik nekünk, hogy az ideai gabonatermés minőségileg is gyengén utott ki. A kereskedelmi és földmívelési miniszter az összes alantás hatóságokat és intézeteket felhívta, figyelmeztették a népet, hogy az ideai vetési munkánál nem tanácsos az ideai búzát és árpat használni, mert 10—20%-kal több kell belőle; használjanak inkább tavalyit. A rozsból nem használhatnak mult évit, mert az időjártaival veszít a csirázó erejéből és ezért a miniszterium azt ajánlja a községeknek, hogy a rozsot előbb szortirozzák jó rostákon, amelyek darabja 170—200 frankba kerül.

Liszt és korpa.

M. Á. H. Budapest, aug. 14. A lisztüzletben a lefolyt héten az élénkség jóval alább hagyott, és bár malmaink az eladás forszírozására hajlandóságot mutattak árengedményekre, kötések csak igen csekély mennyiségben jöttek létre. A második kéz ugyanis még mindig rendelkezik olcsóbb előjegyzések felett, s jóval olcsóbban kínálják áruikat a malmok jegyzéseinel, s így kereskedőink egy része ezekhez fordul prompt szükségletük fedezésére. A külföldi üzlet a már többször felhozott okoknál fogva még mindig pang, s ennél fogva malmainknál a finom liszt-készletek egyre szaporodnak. A lefolyt hét végén ugyan tetemes hausse-mozgalom fejlődött ki a külföldi búzapiacokon is, de azért a mi búzáink ára még most is sokkal magasabb, mint a külföldi búzáé.

Árak 100 kg.-ként.

0	1	2	3	4	5	6	7	7 1/2
19.20	18.90	18.70	18.40	18.20	18.—	17.30	15.—	13.30

H. Páris, aug. 14. Liszt, 12 márkás aug. 58.50, szept. 58.50, négy utolsó hó 57.60, négy hó nov.-tól 58.10 frank. Lanyha.

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, aug. 14. A gabonaárak tovább emelkedése és az élénk kereslet folytán a szeszüzletben e héten is szilárd irányzat uralkodott és a szeszárak 1/4 frttal drágábban zárlanak. Finomított szeszben több nagyobb tétel azonnali szállításra 54.—, élesztő-szeszben 53.— frton kelt el. Kötések 1/4 frttal drágábbak. — A budapesti piacon az üzletmenet kielégítő volt és a magasabb árak szívesen lettek engedélyezve a fogyasztók részéről. Elkelt: finomított szesz 53.75—54.25, élesztő-szesz 52.75—53.25, nyersszesz adózva 52.75—53.25, adózállan (exkontingens) eczetgyárosoknak 12.50—13.— frt, denaturált szesz 17.50 frton. — Mezőgazdasági szeszgyárak által kontingens nyersszesz e héten nagyon gyéren volt kinalva, mert a készletek erősen megcsappantak. Néhány kisebb tétel 16.50 frton kelt el. — Galicziából és Morvaországból e héten kinalat nem volt. — A kivitel e héten néhány nagyobb tétel finomított szeszt vásárolt. — Vidéki szeszgyárak 1/4—1/2 frttal drágábban jegyeznek.

Mai zárlatok Budapesten:

Finomított szesz	54.—54.25 frt
Élesztő-szesz	53.—53.25

Nyersszesz adózott ... 53.—53.25 frt
Nyersszesz adózatlan... 12.50—12.75 >
Denaturált szesz ... 17.25—17.50 >
Kontingens nyersszesz ... 16.25—16.75 >
Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasútállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők.

G—r. Budapest, aug. 14. Pálinka. A pálinka-üzletben e héten némely cikkben igen jó kereslet uralkodott és főleg ó-szilvóriumban és szilvórium-rakiban volt élénk érdeklődés, előbbi 54.—, utóbbi 1.—1.10 frton kelt el 10,000 hl-fokonként, ab Budapest. hordó nélkül, készpénzfizetés 2% vagy 4 hó mellett. Törköly isztriai áru Vianelli és Retti-féle nagyon hiányzik; 56.— frton lett az utolsó készlet eladva. Szepriúrpálinka és borovicska gyéren kerestettek.

G—r. Budapest, aug. 14. Likörök és rum. Rumban e héten gyér kereslet volt és rendelések főleg őszi szállításra érkeztek vidéki és budapesti fogyasztók részéről. Liköröknel hordó-áruban csekély forgalom, üvegáruban valamivel jobb forgalom volt. Angol és hollandi rum több tétel kelt el 2.—2.50 frton okt-novemberre vámmentesen Budapestre szállítva.

—r. Budapest, aug. 14. Ecet. Gyér készlet folytán a kinalat nagyon megcsappant és vidéki gyárak részéről hiányzik az áru ajánlása. Budapesti gyárak esszenciái 43—44 kron keltek el azonnali szállításra, hordó nélkül, 2% vagy 4 hó fizetés mellett.

—r. Budapest, aug. 14. Denaturált (égő) szesz. Szilárd irányzat mellett a kereslet élénkebb volt és az árak emelkedése bizton várható. Budapesti áru 17 1/2—19 frt, vidéki áru 17 1/2—18.— frt, bécsi Springer-féle viztisza fehér, szagtalan áru 18 1/2—18 3/4 frt helyben házhoz szállítva vagy 17 1/2 frt ab vasut Bécs.

b. Bécs, aug. 14. Kontingens nyersszesz 17.20—17.30 frt.

s. Prága, aug. 14. Adózott burgonyaszesz 51.75—52.— frt.

P. Trieszt, aug. 14. Román kiviteli szesz tartályokban 8 1/2, cseh áru 8 5/8 frt pr. hl. 900/0.
= A főbb vidéki piacok mai zárlat-árai:
Arad: Finomított szesz 53.50—54.— frt.
Kenyérmező: Finomított szesz 53.50—53.75 frt.
Losoncz: Élesztő-szesz 53.25—54.— frt.
Győr: Finomított szesz 53.25—53.75 frt.

Cukor.

k. Budapest, aug. 14. Nyerscukor e héten allandóan szilárd volt, nagyobb üzlet nélkül s az árak ca. 15 krral javultak.

Finomítvány szilárd; az árak a mult hetiek.

Kartellált gyári árak ab Budapest, vasut:

Finomítvány, prima... 35.50 frt.

» # ... 36.50 >

Tiz vagon átvételénél 1/4 frttal olcsóbb.

Nem kartellált gyári árak:

Finomítvány, prima... 35.25 frt.

» # ... 36.25 >

Pilé ... 34.— >

Kristálycukor ... 33.50 >

Candis, fehér... 42.50 >

» sárga... 38.50 >

Nyerscukor... 28.50 >

Szirup, világos ... 23.— >

» sárga... 22.25 >

Burgonyaliszt ... 15.— >

Szőlőcukor ... 23.50 >

P. Trieszt, aug. 14. Centrifugál-pilé prompt 13.—13.25, okt.-decz. 13.— frt Csendes.

s. Prága, aug. 14. Nyerscukor vontatott; aug. 11.47 1/2, okt.-decz. 11.62 1/2 frt ab Aussig.

w. Hamburg, aug. 14. Nyerscukor aug. 8.62 1/2, okt. 8.62 1/2, nov. 8.72 1/2, decz. 8.77 1/2, jan. 8.82 1/2, febr. 8.90, márcz. 8.92 1/2 márka.

n. Magdeburg, aug. 14. Nyerscukor aug. 8.67 1/2, okt.-decz. 8.70, jan.-márcz. 8.90 márka.

Hirlelték, hogy a cukorkartell azt is felvette szerződésébe, miszerint a nyerscukor-gyárosok a répatermelőknél a répa mm.-jáért 80 kr. minimális árt biztosítanak. Most a cseországi nyerscukor-gyárosok kijelentik, hogy ők ily megállapodásról semmit sem tudnak, tárgyalják ugyan ezt a kérdést, de kötelező határozmányok nem hozattak. Egyébként a répaár megállapítása most nem is aktuális, miután az ideai répatermésre nézve a szerződések már több hó előtt megkötöttek. Ezzel szemben Brünnből azt írják, hogy a morvaországi nyerscukorgyárosok hajlandók a termelőknél a 80 krajczáros minimális répaárát biztosítani.

Kávés.

Br. Budapest, aug. 14. A hangulat e héten nem változott s a mult heti nyugodt szilárdság, úgy látszik, egyidőre állandósul.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Santos good average 47, superior 53—54, regular 41—44, good 40—39, Rio 54—60, lavé 63—70, Palambang 98—101, Viktoria 50—60, Domingo 70—80, Portorico 122—131, Preanger 114—136, Lahat 110—124, Ceylon triage 70—76, prim 135—154, Menado 135—165, W. J. B. 132—140, Salvador 86—90, Guatemala 112—124, Mocca 108—112, Porto-Cabelo 115—135, Laguyra 110—120, közép-amerikai 100—115, Caracas 70—78 frt.

Zsiradék és hentesáru.

M. Budapest, aug. 14. Az előállítás lanyhasága, a készletek csekélyége és az élénkülő kereslet folytán az árak emelkedtek, az irányzat még mindig nagyon szilárd.

Mai tőzsdei jegyzés:

Disznózsír budapesti 57.—58.— frt.

Szalonna, budapesti 4 drbos 53.50—54.—, budapesti 3 drbos 54.50—55.—, füstölt 58.—59.— frt.

Szilva és szilvaiz.

M. A. Budapest, aug. 14. Szilva őszi szállításra keresettebb volt mint a mult héten, a külföld szükségletét mind élénkebben fedezi és a termelők ajánlataikkal még mindig visszatartók, az árak változatlanok.

Szilvaiz szeptember-októberi szállításra úgy a külföldön mint a belföldön jó keresletnek örvend s kötések a termelő vidékeken és a helybeli piacon sűrűn létesülnek.

Mai tőzsdei jegyzés:

Szilva, készáru nem jegyeztetik. Határidő okt.-nov.: boszniai szokvány —, 120 drbos 18.—18.50, 100 drbos 19.75—20.25, 85 drbos 21.75 22.50, szerbiai szokvány 16.25—16.75, 100 drbos 18.25—18.75, 85 drbos 20.—21.— frt.

Szilvaiz, készáru: nem jegyeztetik. Határidő okt.-nov.: szlavóniai 20.—20.53, szerbiai 18.—18.50 frt.

Déli gyümölcs.

B. Budapest, aug. 14. Az üzlet még mindig nem öltött nagyobb arányokat. Mandula igen szilárd; prompt áru hiányában csak határidő kötete

tik Bari courr. 70.—, Ia 73.—, válogatott 93.—, Palma girgenti 68.75, Catania 74.—, Fioretto 75.—, Avola courr 76.—, válogatott 88.—, Mol-fetta 78.— frt pr. szept.-okt. — *Szultánin* szintén igen szilárd; az árak azonban csak névlegesek. *Carobbe* Ia pr. szept.-okt. 7.50 frton kínálattik; *füge*, Calamata koszoru ugyane határidőre 12.—, Maratonisi 14.—, kosár 11.50 frt. — *Malaga-szőlő* extra Soah 5.75, finest Imperial 9.— márka. — *Datolya* perzsa 17.50 frt. — *Az összes árak emelkedésére van kilátás.*

Fűszerek.

Br. Budapest, aug. 14. Az üzlet csekély, az árak nem igen változtak. *Bors* Singapore fekete 38.—, fehér 59.—, Penang fekete 29.—, fehér 53.— frt. — *Piment* 31.— frt. — Igen szilárd *szegfűszeg*; ára 30.— frtíng men' fel.

Halak.

F. Budapest, aug. 14. *Hering* igen szilárd; Hochseefulls 16.—, PAF 28.— márka ab Stettin.

Rizs.

S. Budapest, aug. 14. Az árak ismét emelkedtek. *Rangoon* Ia 14—17, törmelék 12—14, *Japán* 18—20, Carolina 22—30 frt.

Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, aug. 14. A lefolyt héten sem állott be változás a hüvelyesek forgalmában. A termelők még tartózkodnak az eladástól, mert az aratás eredményét akarják bevárni. Uj áru még nem jött forgalomba. Az árak nagyrészt csak névleg jegyeztetnek.

Bab nagy fehér s kis gömbölyű 6¹/₂—7.—, barna 6.—, törpe 8.—8¹/₄ frton jegyeztetik szilárdabb irányzat mellett. Idei áru még nincs a piacon.

Lencséből a készletek elfogytak, uj áru még nincs.

Borsó 8¹/₂—9¹/₂ frt.

Köles 5—5¹/₂ frt.

Köleskása ára emelkedett; 10—11 frton jegyeztetik.

Muharmag minden kereslet nélkül 6.— frton jegyeztetik.

Kendermag szilárdabb; ára 6³/₄—7.— frton.

Mákból az uj áru már megjelent és 19.—21.— frton vétetett.

Mind 100 kilogrammonként.

Bor.

= **Bulgária** idei bortermését az «Oralo» bolgár mezőgazdasági szaklap 1.445,552 hektoliterre becsüli, ami a tavalyi szüret eredményénél 1.285,305 hektoliterrel kevesebb. Várnában, Stanimacában, Csirpanban a borárak emelkedtek.

Petróleum és ásványolajok.

F. K. R. Budapest, aug. 14. *Petróleum*: Az árak nem maradtak a mult heti színvonalon, mert a legtöbb gyár nagyobb üzleteknél több hajlandóságot tanúsított engedményekre, mint az elmúlt hónapokban. A vételkedv még mindig élénk. Az árjegyzések nagyban eladásoknál a következők:

Fiumei amerikai kőolaj	21.— frt.
» orosz	18.25 »
Standard white (szalon, orsov.) kőolaj	17.— »
Brassói elsőrendű	14.75 »

(Az árak 100 kg. tiszta súlyért, 20% göngysulylyal hordóstul, Budapestre bérmentve szállítva értendők; egyes hordók 25 krral drágábbak.)

Ásványkenőolajok: Kötésre való vásárlások most is előfordulnak még. Az átvételek kielégítő mérvben folynak. Orosz nyersanyagból finomított kenőolajok árai a következők:

Kiváló nehéz gépolaj (fajsúly 907/10)	23.— frt.
Nehéz » (» 909/07)	21.— »
Könnyű » (» 900/02)	19.50 »
Orsóolaj	15.50 »
Tisztítóolaj	12.75 »
Vulkán hengerolaj (fajsúly 907/10)	12.75 »

(100 kg. tisztasuly után hordóstul, valódi göngysulylyal Budapestre szállítva. Más, mint orosz nyersanyagból finomított olajok fajsúly és kenőképesség szerint 2—5 frttal olcsóbbak.)

B. Á. R. Budapest, aug. 14. Az ősz közelsége élénkebbé tette az üzletet s rendelések bőven érkeznek be. Ia standard áru 16.75, kaukázusi 17.50, gyulékony 14.75 frt.

Olajok és kenczék.

R. J. & tsa. Budapest, aug. 14. Utóbbi jelentésünk óta valamivel gyengült a *repceolaj* ára, a forgalom azonban gyenge maradt, mert későbbi szállításra gyárosok még mindig tartózkodók. *Lenolaj* ellenben igen szilárd és az árak rohamosan emelkedtek, úgy hogy ma 3 márkával drágább, mint a mult héten. Egyéb olajok változatlanok.

s. Prágából telegrafálják nekünk: Erdekelt körökben hire jár annak, hogy a csehországi nagyobb olajgyárosok közt tárgyalások folynak oly kartell alakítása végett, melynek célja lenne a repce vételárát mérsékelni, hogy ekként a repceolaj ára állandóan alacsony nivón maradjon.

Vetőmagvak.

M. Ö. Budapest, aug. 14. *Vetőmagvak*. A tartósan nedves időjárás, mely a kalászosok termésének épp a számottevő vidékeken igen hátrányára volt, a takarmánynövények fejlődésének kedvezett olyképp, hogy a főttermelő vidékekről beérkezett tudósítások szerint a nérvetések állása kielégítőnek mondható.

Lóhere. A mérvadó külföldi termelő országokból, mint Franciaországból és Amerikából szintén kedvező hírek érkeznek, ellenben Oroszország mint minden évben ez időtájtban, azt jelenti, hogy rossz termés ígérkezik, holott épp Oroszország az, mely évente szép minőségekkel és olcsó árakkal versenyez a világpiacon. Eszerint feltehető az, hogy a panaszos hírek alaptalanok. Korai volna már jelenleg a leendő termelésről akár csak hozzávetőleg határozott véleményt mondani, amennyiben minden a legközelebbi 4—5 hét időjárásától függ. Ha szép száraz idő kedvez az érésnek és takarításnak, akkor jó eredmény várható. Némely vidéken a herenövény oly buján áll, hogy a gazdák egyrésze jobbnak látja, a herét zöld takarmánynak felhasználni. Vidéki spekulánsok által e napok folyamán 3 vagon közepes minőségű lóheremag vásároltatott 35 frtjával ab Budapest, 1 vagon erdélyi 35 frtjával ab állomás. A kiviteli üzlet tökéletesen szünetel, egyrészt, mert az utolsó évek balsikere sokaknak kedvét elvette attól, hogy kiviteli spekulációkba bocsátkozzanak, másrészt mert ugylátszik, hogy a külföldieknek magasabb áron szerzett meglehetősen készletük van.

Luczernából Franciaországban jó termést remélnék, ellenben az olasz és amerikai hírek kevésbé kedvezőek; utóbbiaknak ugylátszik az a célzata, hogy a még nagy készletben levő régi Európában nem kedvelt amerikai magot elhelyezhessék.

Baltazim közepes termést adott, minősége jó. A piacra kerülő készletek ab állomás 9—10 frtjával értékesíthetők, prima arut értve. Amennyiben

most még nagyban folyik a buzacséplés, baltazimból eddig csak kevés a készáru.

Az őszi üzlet valami nagy mérveket nem öltethet, mert takarmánynemükből bőven van. Őszi vetésre való magvaknak, mint őszi búkkönynek, őszi borsónak, bitorherének, ebből kifolyólag alacsony az ára.

= Az 1894. évi XII. törvényzcik 51. §-ának második kikezdése megtiltja a **nem teljesen arankamentes lóhere- és luczernamagvaknak forgalomba hozatalát**. Ezen tilalomnak előzménye azonban ugyanezen §. első kikezdésének abbéli intézkedése, mely a birtokost arra kötelezi, hogy az arankát birtoka egész területén azonnal megjelenése után alkalmas módon irtsa. Mily módon eszközlendő ezen irtás, az iránt intézkedik az említett t.-cz. életbeléptetése és végrehajtása tárgyában kibocsátott rendelet (Rend. Tara 1894. II. kötet 147—289. l.) 51. §-a. Több város rendőrhatalóságai különösen újabb időben erélyesen intézkednek a nem teljesen arankamentes lóhere és luczernamagvak forgalomba hozatalának meggátlása érdekében, mely alkalmakkor kiderült, hogy a *gazdaközönség nagyobb-kisebb mérvben arankamagvakat árusít el a kereskedőknek*, miből ismét teljes jogosultsággal arra következtetünk, hogy a birtokos gazdák nem teljesítik az idézett törvényben és rendeletben reájuk rótt kötelezettséget és nem irtják kellő erélylyel az arankát azonnal megjelenése után és virágzás előtt. Kivánatos volna, ha a megyei közegek a földművelésügyi miniszter utján odautasíttatnának, hogy az idézett törvény és rendelet a birtokos gazdák kötelezettségére vonatkozó intézkedéseinek pontos és lelkiismeretes végrehajtásáról meggyőződést szerevze, a tapasztaltakhoz képest esetleg szigorú megtorló rendszabályokhoz nyuljanak, hogy a baj alaposan orvosoltassék.

Keményítő és csiriz.

b. A nemrég alakult *cziriz-kartell*, mint *becsi* levelezőnk írja, máris bomladozóban van, mert egyes gyárak, a kartell-egyezményt kijátszva, olcsóbban adnak el.

Nyersbörök és nyerstermények.

L. L. Budapest, aug. 14. A Szt.-István napi vásár f. hó 12-én vette kezdetét és most, midőn a jelentést írjuk, még javában folyik. A hozatalok minden egyes cikkben kielégítők voltak és vevőkben sincs hiány. Az üzletek könnyedén létesülnek, mert az eladók árai és a vevők ajánlatai között nincs nagyobb deferenccia. Meglepetéseket ez a vásár nem hozott, hacsak abban nem, hogy a legkeresettebb cikk ismét a

Marhabőr lett, melyet rendkívül élénken keresnek. Felsőmagyarországi börgyárosok, timárok mind marhabőrre utaznak és nem maradnak el tőlük a mi balkán vevőink sem. Egy általában ezen nagy sürgős-forgásról arra következtetünk, hogy ha ugyan nyersanyagokban szükségletet nem szenvednek, nagyobb készletek felett nem rendelkeznek. Az árak megszilárdultak, de talán valamivel emelkedtek is.

Lóbörökben ellenben azon ellanyulás, melyet már jeleztünk, tényleg bekövetkezett. Ez azonban nem gátolta meg, hogy a készlet nagy része elkeljen.

Juhbörök árában nem lesz változás. A hozatalok az idénynek megfelelően nem túl nagyok. *Gidabörök* ára emelkedett, mindennek daczára eddig csak kisebb eladások történtek.

Borjubörök néhány kocsirakomány áru adattal el 150—160 frton.

Bárnybörök eddig mintegy 20,000 drb adattal el és az árak változatlanok maradtak. A többi cikkben a helyzet még nem alakult és csak a vásár után adhatunk róluk bővebb jelentést.

Kikészített bőrök.

W. D. Budapest, aug. 14. A ma kezdetét vett vásár előjelei már az egész héten mutatkoztak, amennyiben már a hét elején nagyobb arányokat öltött a bőrület forgalma. Ez nem annyira a különben már nagyobb számmal megjelent vidéki vevőkre, mint inkább a helybeli nagyobb kereskedőkre vonatkozik, kik minden oldalon tapasztalt nagyobb árkövetelések és szűkebb árukészletek következtében indítva látták magukat, szükségletüket hamarjában és, amennyire lehetséges, előnyösen fedezni. Ezáltal az üzletben a szilárd irány csak megerősödött és nem fér kétség ahhoz, hogy a vidéki kereskedőknek — kiknek az ezidei rossz termés és az evvel járó rosszabb anyagi viszonyok folytán különben is nehezebb álláspontjuk van — ehhez előbb-utóbb alkalmazkodniok kell.

Tehénbörökben az üzlet annyiban változott, hogy míg a nyersbőr úgy Németországban, mint nálunk 10—15 százalékkal emelkedett és a készletek a nagy kereslet folytán gyorsan felemésztenek, addig a készbőrnel, különösen fekete barkás és simánal, magasabb árak egyelőre még nem érhetők el; amár nem lehet tagadni, hogy a forgalom ezen cikkben is nagy arányokat ölt és hogy a megcsappant készletek itt is emelkedést fognak előidézni. Barna tehénbörökben az árak már emelkedtek, miután, e cikkben készlet egyáltalában nincsen és a honvédség részére történendő szállítások által ezen gyártmányok már előre le vannak kötve.

Lőbörben a szilárd hangulat valamivel engedett, miután e cikk fogyasztása még nem tart kello lépést a belföld és külföld nagy produkciójával.

Borjubörökben a helyzet változatlanul kedvező marad a belföldi gyártásra nézve, mely mindinkább vetekedik a külföld drágább gyártmányaival.

Ványolt csizmák minden fajtában keresettek maradnak; épp úgy *hám (blank) bőrök* is, mely utóbbiak áranál emelkedés konstatalható.

Talpboróknél a kereslet oly mérveket öltött, mint már régen; I-satos és részben III-satos tercentalpakban is, a gyárosok már hetekre eladtak gyártmányaikat, az ezelőtt felhalmozott talpkészletek mindenütt vevőkre találtak és mostan az árak néhány forinttal magasabban tartatnak. Ennek hatása alatt a kereslet bivalyhátakban és minden egyéb tengerentuli talpbörben szilárd árak mellett élénk.

Juhbörökben a londoni magasabb jegyzések következtében az árak nálunk is megszilárdultak és különösen a vásárra jött tót-szattyánosok magasabb árkövetelésekkel lépnek fel.

Cserző anyagok.

P. J. Budapest, aug. 14. Vallonea. A szmirnai üzlet most egyelőre csaknem teljesen nyugszik és az új termés beszedtéig aligha fog megélni. Mult héten körülbelül 10,000 kantar került eladásra, ennek fele, tehát ca. 5000 kg. vallonea Németország részére vásároltatott meg, aránylag olcsó árakon.

Miután az időjárás Kis-Ázsiában folytonosan igen kedvező, az új termés jól fejlődik és valószínű, hogy idén legalább is 700,000 mm. valóneát szednek majd be a termelők.

Quebrachofa és myrabolla irányzata szilárd.

Gubacs. Az ideai termés az ország különböző vidékeiről érkezett jelentések szerint csak igen silány lesz; árak még mindig igen olcsók.

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, aug. 14. Az üzlet szilárd volt. **Heti állagárak:** magyar válogatott áru 320—380 klg. nehéz —, 280—300 klg. nehéz —, öreg 300 klg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 50—53 —, román —, forint, tiszta klgként; páronkint 45 klg. ételsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. **Éleség árak:** Ten geri ó 5.20 frt, árpa 7.— frt, Kőbányán átvéve. **Helyi állomány** 30,053 db. **Felhajtás** 2392 db. **Elhajtás** 2807 drb. Maradt állomány 29,638 drb. **A részvény-szállásokban** 5283 drb van elhelyezve. **Az egészségi és transitó-szállásokban** maradt 3578 db. **Felhajtás** 1700 db. **Elhajtás** 1709 db. Maradt állomány 3569 db.

Budapesti vágómarhavásár, aug. 12. Hizott magyar és tarka ökör jobb minőségű 28.—32.—, hizott magyar és tarka ökör, középminőségű 25—27, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 19—25, jobb minőségű magyar és tarka tehén 26—28, magyar tehén, közép-minőségű 20—25, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 20—25, szerbiai ökör, jobb minőségű 25—31, szerbiai ökör középminőségű 19—24, szerbiai ökör alárendelt minőségű 19—24, szerbiai bika 22—29, szerbiai bivaly 17—19.— frtíg mm.-ként élősulyban.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, aug. 12. Fölhajtott 151 darab; elsőminőségű 31 drb, közép 118 drb. Következő árak jegyzettek: Elsőrendű jármos ökör 345—350 frtíg, középminőségű jármos ökör 283—311 frtíg páronkint, jobb minőségű jármos ökör 230—252 frtíg páronkint.

Budapesti szurómarhavásár, aug. 12. Jegyzett árak. Elő borjuk: belföldi 26—40 frtíg, kivételesen sulyra 18—25 frtíg; növendék 19.—22.— frtíg, sulyra 15—26 frtíg.

Különfélék.

— Folytatás a főlapról. —

Utánvételek kifizetése. Korábban az volt a szokás, hogy a budapesti államvasuti pályaudvarokon feladott utánvételes árak után esedékes utánvételeket egy helybeli pénztár fizette ki. Később azonban az államvasutak igazgatósága e teendővel a balparti üzletvezetőséget bizta meg, mely, a fizető hely távolsága miatt, nem nagy örömet okozott a helybeli kereskedőknek. Most, mint értesülünk, a kereskedelmiügyi miniszter, belátva azt, hogy a közönség érdekében áll, miszerint az utánvételek valamely központi helyen fizetessenek ki, intézkedéseket léptet életbe aziránt, hogy a kifizetéseket ismét egy pénztárat pénztára teljesítse.

A vésnöki ipart a keresk. miniszter a képesítéshez kötött iparágak sorába vette föl.

Személyi és czéghírek. *Gámán* Zsigmond kolozsvári keresk. kamarai titkár, a kamarai titkárok Nesztorát, a hazai ipar és kereskedelem érdekeinek előmozdítása és a kamarai intézmény körül szerzett érdemei elismerésül a kassai kamara disztagiául választotta.

A téglafalak méretjelzése dolgában a keresk. miniszter f. é. 23,686/VI. b. sz. alatt a következő rendeletet adta ki valamennyi államépítészeti hivatalnak és a m. kir. államvasutak igazgatóságának:

A Magyar mérnök- és építész-egyletnek a technikus kongresszus megbízásából elem terjesztett javaslata következtében, az egységes téglaméreteknél az állami építkezéseknél való alkalmazása tárgyában az 1894. évi július hó 31-én 42,262. sz. a. kelt itteni rendelet módosítása gyanánt, ezennel elrendelem, miszerint: 1. A tervezetekben a falak mindenkor a vakolattal együtt mért vastagságokkal jegyeztessenek be; 2. A fal-tömegek elszámolásakor a vakolással együtt mért falvastagságok számíttassanak, a vakolat pedig terület szerint külön ne számíttassék; 3. A téglarégeknél a fekvő habarcsréteggel együtt vett magassága, illetőleg vastagsága, kerekszám-ban 75 cm. és ennek többszöröse legyen. Ezek szerint az idézett rendelet 9-ik bekezdésében, a fekvőhézagok vastagságára nézve megállapított 12 cm. méret helyett — éppen úgy, mint az álló hézagoknál 1 cm. veendő. A faltömegek elszámolásakor pedig a föld- és kőműves munkák kivételére vonatkozólag 1893-ik évben 96,123. sz. alatt kiadott «vállalati részletes feltételek» 31—32. §-aival ellenkezőleg — a fentebb idézett rendelet 12-ik bekezdésének eddig érvényben volt első pontja helyett, annak 2. pontja lép érvénybe; amely szerint a vakolt falvastagságok számítandók, mely esetben a falvakolás külön elszámolás tárgyát nem képezheti. Egyebekben a már többször idézett rendelet határozmányait fentartom.

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Kőszén-szállítás. Budapest székes főváros tanácsa a székes fővárosi iskolák, intézetek, hivatalok fűtésére 1897. évi október hó 1-től 1898. évi augusztus hó végeig terjedő 11 hónapra át szükséges mintegy 437,460 kg. porros s.alon-kőszénnek a fent megjelölt időn át leendő szállítására írásbeli ajánlatok útján nyilvános árlejtést hirdet. Erről vállalkozók azzal értesítetnek, miszerint a hivatalos minta szerint kiállított s 500 frt bánatpénznek a központi pénztárban történt elhelyezését tanusító letéti nyugtával ellátott ajánlataikat augusztus hó 23-án délelőtt 10 órájáig a IV. ker. régi városház I. emeleti tanácstermében Haberhauer János alpolgármester vagy helyettese kezébe nyújtják be. Az árlejtési feltételek a tanácsi VI. ügyosztályban (IV., Sörház-u. 4. sz. I. em.).

Budapest. Ócska fémanyagok eladása. Az államvasutak igazgatósága a budapesti északi főmühelyi szertárban összegyűlö ócska fémanyagok eladása céljából pályázatot hirdet. Ajánlatokat az államvasutak igazgatóságának anyag- és leltárbeszerzési szakosztályához (VI., Andrássy-ut 73. sz., I. em.) szept. 7. déli 12 óráig kell benyújtani. Bánatpénz 5%.

Budapest. Dunajég szállítása. A budapest-lipómezei magy. kir. országos tébolyda két külső és egy belső jegvermeinek az 1897/8. évre tiszta Duna-jéggel leendő megtöltésére nyilvános árlejtés van hirdetve. A 10%-nyi bánatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatok a nevezett tébolyda igazgatóságánál augusztus 25-én d. e. 11 óráig, mint amely napon és időben az árlejtés meg fog tartatni, benyújtandók. A feltételek a tébolydai iró-dában megtekinthetők.

Battonya (Csanád vm.). Ártézi kutfurás. Battonya község egy ártézi kutat furatott, de mivel az nem sikerült kellőleg, egy újabb kut furását határozta el, s felhívja mindazokat, akik a kut furására, valamint a kutnak felépítményével való ellátására vállalkozni akarnak, hogy ajánlataikat aug. 30-ig a község előljárosához adják be.

Deés. Tűzifa szállítása. A deési kir. törvényeszk, kir. ügyészség, valamint a deési és szamosújvári kir. járásbíróságok iroda- és fogda-helyiségeinek fűtéséhez szükséges mintegy 80439 köbm. Deésre, 160 köbm. Szamosújvárra, összesen 96439 köbm. kemény bükk-tűzifa szállításának biztosítása céljából aug. 26. d. e. 10 órakor

a deési kir. törvényszék irodaigazgatójánál arlejtés lesz. Banatpénz 100 frt; kikiáltási ár a Deésre szállítandó fa köbmétere 2 frt 30 kr., a szamosujvárra szállítandó fára nézve 2 frt 75 kr. Ajánlatok mindkét helyre szállítandó tűzifára nézve együttesen vagy külön-külön is tehető. Az arlejtési feltételek és módok a törvényszék irodaigazgatójánál tudhatók meg.

Debreczen. Vasúti magas-építmények. Az államvasutak Szatmár állomásán eljállítandó magas építmények összes munkáira pályázat hirdetik, melyre az ajánlatok augusztus 25-ikén déli 12 óráig a debreczeni üzletvezetőség titkárságánál benyújtandók. Banatpénz 2600 frt.

Detta. Tűzifa szállítása. A dettai kir. járásbíró-ság részére a téli időre szükséges 51-27 köbméter kemény tűzifa szállítására nyilvános arlejtés van hirdetve. A 20 frt banatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatok augusztus hó 20-án d. e. 11 óráig a dettai kir. járásbíró-ságnál benyújtandók; nyagot tudhatók meg a részletes szállítási feltételek is.

Eperjes. Templom és paplak helyreállítása. A hamburgi rk. templom és paplak helyreállítása 2850 frt erejéig engedélyeztetvén, ezen munkálatok biztosítása céljából augusztus hó 23-ik napjának d. e. 10 órájára az államépítészeti hivatal helyiségében tartandó versenytárgyalás hirdetik. Banatpénz 5%.

Erzsébetváros. Faelladás. A város tulajdonát képező nagyköüllömegei Szász-Ujfalu község határában fekvő «Belgeria» dülő fájának tövön való eladása végett Erzsébetváros tanácsházában aug. 25. d. e. 11 órákor zárt írásbeli versenytárgyalás lesz. Eladásra kerül 13,770 köbméter bükk hasábfá és 1377 köbm. dorong- és ága 10,120 frt 95 kr. kikiáltási ár mellett.

Kisbér. Lótóp szállítása. A kisbéri m. kir. állami ménesben elhelyezett magantenyésztők lovai részére (körülbelül 200 kancza ló) 1897. nov. 1-től, bezárólag 1898. okt. végéig szükség-lendő zab, szén, szalma; továbbá ezen, valamint a kincstári lovak jobb táplálkozásához rendelendő, körülbelül 2000 drb nyers tojás és csekély mennyiségű csodasó (Glaubersalz) és hegyikrétának szállítása tárgyában nevezett ménesparancsnokságnál aug. 25. d. e. 10 órákor nyilvános írásbeli ajánlati tárgyalás fog megtartani. A szállításra vonatkozó arlejtési feltételek az illető vállalkozók megkeresésére postával megküldetnek. A 2100 frt óvadékkal ellátott ajánlatok legkésőbbben a tárgyalás megkezdéséig a ménesparancsnoki irodában benyújtandók.

Körspatak. Faelladás. F. évi augusztus 22-én d. e. 10 órákor Körspatak községében (Udvarhely vármegye) a következő faanyagok fognak elárvereztetni: 1. A körspataki ev. ref. egyház «Nyáros» nevű erdejében levő 491 drb tölgyfa 2511 frt becsár mellett. 2. A körspataki unit. egyház «Nyára» nevű erdejében levő 687 drb tölgyfa 3860 frt becsár mellett. Az írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli megkezdése előtt 10% banatpénzzel felszerelve az árverést vezető elnök kezébe adandók be. A faanyag donga és pilóta termelésre való. Az erdők a községtől 1 kmtr. távolságra vannak. Az árverési feltételek a nevezett előjáróságnál és a székelykereszturi m. k. erdőgondnokságnál megtekinthetők.

Mármaros-Sziget. Tölgyfa-eladás. A rónaszéki kir. erdőgondnoksághoz tartozó Hidzsa nevű legelő területén levő mintegy 1592 m³ tölgyhaszonfa és mintegy 1757 m³ hasábfának és mintegy 7119 m³ dorongfának tövön való eladására írásbeli arlejtés van hirdetve. Kikiáltási ár az összes tölgyfa-tömegre 13,244 frt 87 kr. A kikiáltási ár 10%-át tevő banatpénzzel és «Ajánlat a Hidzsa legelő területén előforduló tölgyfára» külfelirással ellátott írásbeli ajánlatokat augusztus 23. d. e. 11 óráig a mármaros-szigeti m. kir. erdőigazgatósághoz kell benyújtani. Az árverési feltételeket a nevezett erdőigazgatóságnál és a rónaszéki m. kir. erdőgondnokságnál lehet megtekinteni.

Nagy-Kőrös. Élelmi szerek és lótop szállítása. A nagykörsői, verseczi, békéscsabai bajai és dorozsmai m. kir. ménletelep-osztály részére 1897. november 1-től 1898. évi október hó 31-ig ideig szükség-lendő kenyér, zab, szén, ágy- és alomszalma, kőolaj és kemény-tűzifa szállításának biztosítása végett augusztus 23-án délután 1 órákor a nagykörsői m. kir. állami ménletelep parancsnokságnál írásbeli zárt ajánlati arlejtés fog tartatni.

Nagy-Szeben. Tűzifa, lábbeli, kenyér és zsemlye szállítása. A nagyszzebeni m. kir. orsz. tébolyda igazgatóságánál aug. 19. d. e. 11 órákor zárt ajánlati versenytárgyalások lesznek és pedig: mintegy 1640 köbméter bükk-tűzifa szállítására (banatpénz 5%); a szükséges lábbeliek szállítása végett (banatpénz 50 frt); végül a tébolyda beteget és a szolgaszemélyzet részére szükséges kenyér és zsemlye szállítása végett (banatpénz 200 frt). A kellő banatpénzzel és mindegyik szállításra külön-külön kiállított ajánlatok a fent kitett időig a tébolyda elnökségénél benyújtandók, hol a szállításra vonatkozó egyéb adatok is megtekinthetők.

Szamosujvár. Elelmiszerek és tűzifa szállítása. A szamosujvári kir. orsz. feigyintézet részére szükséges és alább nevezett cikkek szállítása tárgyában ugyanott az igazgatóságnál versenytárgyalások lesznek és pedig: 20 mm. szalonna, 30 mm. juhturó és 140 liter tehéntej szállítása tárgyában augusztus 26-án d. e. 11 órákor; 1600 m³ bükk-tűzifa szállítása tárgyában augusztus hó 27-én d. e. 11 órákor. Banatpénz a szalonnára 55 frt, a juhturóra 70 frt, a tehéntejre 60 frt, és a tűzifára 200 frt. A szállításra vonatkozó bővebb feltételek a feigyintézeti igazgató ságnál tekinthetők meg.

Szentes. Kavicsszállítás. A szentes-csongrádi törvényhatósági közút 4366—11000 km. szakaszának fentartásához szükséges 150 köbméter kavics biztosítása végett Szentesen, Csongrád vármegye alispáni hivatalánál augusztus 28. d. e. 11 órákor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Az előirányzott 1207 frt 50 kr. 5 százalékát tevő, vagyis kerek 60 frtban megállapított banatpénzzel ellátott ajánlatokat mondott nap d. e. 10^{1/2} órájáig az alispáni hivatalhoz kell beadni, a műszaki iratokat pedig úgy az alispáni, mint a szegedi m. kir. államépítészeti hivatalnál lehet megtekinteni.

Temesvár. Csöszilipek építése. A Bertava folyó jobbpartján 23—880 km.-nél és balpartján 30—780 km.-nél csöszilipek építése végett (költséglei-irányzat 3492 frt 34 kr.) a Temes-bégyavölgyi vízszabályozó társulat igazgatóságánál Temesvárott augusztus 26-án d. e. 10 órákor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Az 5 százaléknyi banatpénzzel felszerelt írásbeli ajánlatok a fent kitett nap d. e. 9 órájáig a nevezett társulat igazgatóságánál benyújtandók, ahol a vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek is megtekinthetők.

Veszprém. Kőolaj szállítása. A veszprémi kir. ügyészség és központi fogház-helyiség világításához szükség-lendő 700 liter kőolaj beszerzésére augusztus hó 28-ik napján délelőtt 9 órákor a kir. ügyészség 4. számú hivataloszájában arlejtés lesz. Banatpénz 10%.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldetnek. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozók.

Fűszer-, festék- és vegyeskereskedő segéd, keresztény, ki szakmájában teljes jártas, szerény igényekkel szeptember 1-re alkalmazást keres vidéken. Szives megkeresést kér «Szorgalom 14» jelige alatt a kiadóhivatalba.

160—1—1

Hadmentes vaskereskedő-segéd, ki mind ez ideig csak jelenlegi állomásán volt alkalmazva, a könyvvezetésben és egyéb irodai munkákban teljesen jártas, a német és román nyelvet bírja, szeptember hó nagyobb városban alkalmazást keres. Szives megkeresést «K. Sz.» jelige alatt e lap kiadóhivatala továbbít.

231—3—1

Fűszer-, csemege- és vegyeskereskedő-segéd, keresztény, ki szakmájában teljesen jártas, jó bizonyítványokkal rendelkezik, szeptember 15-re, esetleg előbb is, szerény feltételek mellett alkalmazást keres. Szives megkeresést kér Kovács János, Schwarcz Adolf ur czimén Kecskemét.

217—3—1

Keresztény kereskedő-segéd, ki a fűszer-, csemege- és vegyesáru szakmában teljesen jártas, az egyszerű könyvvitelt érti, magyarul, németül és tótul beszél, azonnali, vagy szeptember 1-én leendő belépésre megfelelő állást keres. Szives megkeresést kér «B. K.» jelige alatt a kiadóhivatalba.

229—3—1

Fiatal, 19 éves, fűszeres segéd, gör. kath. vallású, ki magyarul, németül és románul beszél, jó bizonyítványokkal rendelkezik, tapasztalatai bővítése céljából szeptember 5. vagy 15-ére állomást keres nagyobb vidéki városban, czime Dán Emil, a Fogyasztási egylet leveleivel Balázsfalván.

227—1—1

Keresetetik.

Vidéki norinbergi, diszmű és rövidáru üzletbe egy segéd keresetik 25 frt havi fizetés, lakás és ellátás mellett. Czim a kiadóhivatalban.

210—3—3

Jóavaló keresztény segéd rögtön alkalmazást talál Stech Kálmán vegyes kereskedésében Rimaszombat. A tót nyelv bírása megkívántatik.

214—3—3

Seeber Vincze czégnél Nyitrán, fiatal vaskereskedő segéd alkalmazást nyer. Ajánlatok arczképpel ellátva a czéghöz küldendők.

219—2—2

Földesi István vegyeskereskedőnél Mezőberényben, egy ügyes, fiatal, fűszer és vegyeskereskedő segéd szeptember 1-re felvétetik.

220—3—2

Reis József rőfös és fűszer üzletében, Szentesen, egy segédi állás folyó hó 15., esetleg szeptember 1-én elfoglalható. Ajánlatok a kor megjelölésével kéretnek.

224—1—1

Stern Simonál Szilágy-Csehben, egy segéd, ki a vas-, fűszer-, rövid- és üvegáru szakmákat tökéletesen érti, a magyar, német és román nyelvet bírja, azonnali belépésre alkalmazást nyer. Fizetés érdem szerint 10—15 frt havonta és ellátás. Ajánlatok bizonyítványmásolatokkal fenti czéghöz küldendők.

Kohn Lajos vaskereskedőnél Miskolczon, egy vaskereskedő-segéd, ki a szakot alaposan érti, alkalmazást nyer.

226—1—1

Kádár József vas- és fűszerkereskedésében Kun-Szent-Mártonban, egy szakképzett vaskereskedő-segéd, ki a fűszerszakmában is némi jártassággal bír, szeptember 15-re alkalmazást nyer.

228—1—1

Slachta János vegyeskereskedésében Hajdúnánáson egy fűszer-, esetleg fűszer-, vas- és vegyeszakmában teljesen jártas segéd mielőbbi belépésre alkalmazást nyer. Ajánlatok fenti czéghöz küldendők.

230—1—1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Erdély egyik élénk forgalmú városában, egy ujonnan berendezett vasalás- és fűszerüzlet családi viszonyok miatt azonnal átadandó. Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatal utján nyerhető.

222—3—1

Özv. ifj. Kusztos Kálmáné tulajdonát képező, Hódmező-Vásárselyen, a főtéren több év óta fennálló fűszer- és csemege-kereskedés előnyös feltételek mellett átadandó. Felvilágosítást a tulajdonosnő készséggel ad.

223—3—1

3801. szám.
1897.**Hirdetmény.**

Csanádmegyei Battonya nagyközség főterén egy engedélyezve lévő ártézi kut furása nem megfelelőleg sikerült.

Ezen okból újabb **kut-furás és a kut megfelelő felépítménnyel való ellátásának eszközlése** határozottatott el.

Felhivatnak mindazok, kik a kut furására, vagy csak a kuthoz felépítménynek felállítására külön, avagy a kut furására és felépítményének felállítására együtt vállalkozni akarnak, hogy ajánlataikat írásban, esetleg a tervezetekkel és költségvetésekkel együtt, Battonya község előljáróhoz

1897. évi augusztus hó 30. napjáig nyújsák be.

Előzetes feltételek:

1. Huszonnégy óránként legalább egyezer ötszáz hektoliter víz szolgáltatandó a kut által és pedig a föld színétől 1½ méter szökéssel.
2. A víz teljesen tiszta és az egészségügyi követelményeknek minden tekintetben megfelelő legyen, mire nézve az országos m. kir. vegyelemzési hivatal vizsgálata és véleménye döntend.

3. Az ajánlkozó vállalkozókkal tartandó versenytárgyalás egyéb és végleges feltételeinek és a kiviteli módokatknak a magas kormánytól kért szakértő közbejöttével leendő megállapítása után fog a benyújtott ajánlatok felett stb. iránt Battonya község részéről határozat hozatni.

Kelt **Battonyan**, a községi előljáróság részéről 1897. évi július hó 26-án.

Baksa Béla,
jegyző.

Kovács Gyula,
bíró.

26,643/1897. számhoz.

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY.

A budapesti m. kir. tud. egyetem leiró- és tájboneztani intézet felépítése alkalmával teljesítendő vízvezetéki, csatornázási és légszesz berendezési munkák készítése, illetőleg szállítása iránt, a következő feltételek mellett nyilvános pályázat, illetőleg árlejtés hirdettetik.

1. Az árlejtésben résztvehetnek mindazon szakértő hazai iparosok, vagy vállalkozók, kik üzletük gyakorlására hatósági engedéllyel bírnak.

2. A készitendő munkákra vonatkozó munka-kivonat és ajánlati minta a vállalkozók rendelkezésére bocsáttatnak és kötelesek abba egységáraikat beiktatni s a végösszeget úgy számjegyekkel, mint betűkkel kiírni. Csak azon ajánlatok fognak figyelembe vétetni, melyek bejegyzései a kiszolgáltatott eredeti iven tétetnek.

3. Távirati uton küldött ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

4. Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok legkésőbb

177-133

1897. évi augusztus hó 19-én d. u. 2 óráig

a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium segédhivatali igazgatójának nyújtandók be. Később érkezett ajánlatok nem fogadtatnak el.

5. A beadott ajánlatok a vallás- és közoktatásügyi miniszterium kebelében az 1897. évi augusztus hó 21-én d. e. 11 órakor nyilvánosan felbontatnak.

6. Tartoznak ajánlattevő vállalkozók az általános vállalati feltételek 5. §-ban megszabott 5%-nak megfelelő bánatpénzt az ott körülírt módok és kikötések mellett a fent említett miniszterium segédhivatali igazgatójánál az ajánlat benyújtása előtt letenni, s az erről szóló nyugtát az ajánlathoz csatolni.

7. Fentartja magának a miniszterium azon jogot, hogy ajánlattevő vállalkozók közül a jutányosság szem előtt tartása mellett, a munka kivitelével és végrehajtásával azt a vállalkozót bizza meg, ki a jó és helyesen készített munkák teljesítése iránt már eleve is a legtöbb biztosítékot nyújtani képes.

8. A munkákra vonatkozó általános és különleges vállalati feltételek és tervek **Kauszer József** műépítésznél (VII. ker., Erzsébet-körut 19. szám, III. emeleten lévő építészeti irodában) d. e. 10-12 és d. u. 3-5 óra között megtekinthetők és ugyanott fognak a munka-kivonatok és ajánlati minták a jelentkező vállalkozóknak kiszolgáltatni.

9. A vállalati általános és részletes feltételek, valamint beszállítandó minták jegyzéke a tudomásvétel elismeréséül ugyanott minden ajánlattevő által előzetesen aláírandók lesznek.

Budapest, 1897. évi augusztus hó 3-án.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztertől

Faeladási hirdetmény.

Szász-Kézd község felsőbb engedély alapján elad erdeje «A» üzemosztályából 179-30 kt. holdon álló 4280 darab tölgyfát, melyeknek fatömege 6953 tm³ müfa és 7718 tm³ tűzifára van becsülve. Kikiáltási ár 27,743 frt 90 kr.

Írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverés a a község házában

1897. évi szeptember hó 9-én reggeli 10 órakor

fog megtartatni.

Bánatpénz 10%. Árverési feltételek és becslési jegyzék a főszolgabírónál és a községi előljáróságnál betekintheők.

Segesvártt, 1897. július 29-én.

Lendvay,
főszolgabíró.

**Tan- és Nevelő-Intézet
RÁKOS-PALOTÁN.**

Az intézet egy öt hold kiterjedésű parkban fekszik. Növendékek fölvetetnek 4 elemi, 6 polgári, 8 gimnáziumi osztályba. **Az elemi, polgári és a négy alsó gimnáziumi osztályok a nyilvánosság jogával vannak felruházva.** A gimnázium négy felső osztályába járó tanulók is alapos oktatásban részesülnek és mint magántanulók egy nyilvános főgimnáziumban tesznek vizsgát. A magyar, német, francia, latin nyelvek alapos tanítására különös súlyt fektetnek. A szellemi tehetségek fejlesztése mellett a **test edzésére** is kiváló gond fordítatik. Kitűnő tanerők. Alapos oktatás és gondos felügyelet. Erőt adó, jó táplálék. Kitűnő viz. **A növeldei díj mérsékelt.** Ismertetővel (programmal) és bővebb felvilágosítással szívesen szolgál **Rákospalotán** (Budapest szomszédságában). Vasuti, posta- és táviradaállomás.

Wagner Manó, igazgató, intézet-tulajdonos.

171-127

Villányi Cacao és
Csokoládé-Gyár

GYÁR: **Ujpest, Váci-út 57.**
Városi iroda: **Budapest, V., Nádor-utca 15.**

GANZ és TÁRSA vasöntöde és gépgyár
részvénytársulat
BUDAPESTEN.

Fő gyártási ágak: gép- és építési munkák, vasuti felszerelések, aczelöntés, malom- és gyárberendezési cikkek.

Különleges cikkek: kéregöntetű kerek és keresztvezések, zúzógépek és hengerek. Szabad, oldó- s örlőrézsek kéregöntetű hengerekkel, malomok számára, amelyek általunk először készítették és amelyekből körülbelül 20,000 darab van forgalomban. Hengerszékek cement-, fém- és csont-szén stb. efféléknek.

Turbinák minden vízelláshoz alkalmazva. Zsilipek és átereszek. Villanyvilágításhoz való berendezések s erőátvitel nagyobb távolságra is. Gázmotorok. Mindennemű vasuti kocsik. Papírgyártásra szolgáló gépek.

RÖSER tan- és nevelő-intézete
BUDAPESTEN.

Felső kereskedelmi tanintézet, teljesen egyenrangú

az ugynevezett kereskedelmi akadémiákkal. Érettségi bizonyítványai az egyéves önkéntes katonai szolgálatra

képesítenek. Fennáll 44 év óta. Az intézetet eddig 14,211, a múlt évben a felső kereskedelmi iskolát 305 és a polgári iskolát 125, tehát összesen 430 tanuló látogatta.

Vidéki szülők fiai az iskolákkal kapcsolatos nevelési internátusban nyerhetnek felvételt.

Értesítést küld az igazgató: **RÖSER JÁNOS** BUDAPEST, VI., Aradi-u. 10. sz.

Aranyat, ezüstöt, nikkelt, rezet, egyáltalán az összes fémeket leggyorsabban, leg-
szebben és legolcsóbban



Schmitt és Förderer
fehér fémtisztítójával

(Weisser Metall-Putz)
lehet tisztítani. Kapható minden jobb kereskedésben.

Próba-doboz ingyen.

Gyárosok:

SCHMITT & FÖRDERER

58-11

WAHLERSHAUSEN-CASSEL.

A Pozsonyi
Kereskedelmi Akadémia,

melynek végbizonyítványa egyévi önkéntesi katonai szolgálatra jogosít, és melynek eddig végzett tanulói legelsőrendű kereskedő, gyári és bankári czégeknél vagy közhivatalokban és a mezőgazdaságban nyertek alkalmazást, 1897. szeptember 1-én tizenharmadik évfolyamát nyitja meg.

Az intézetet a múlt iskolai évben 289 tanuló látogatta, köztük 238 vidéki, kiknek jó családoknál való elhelyezése ügyében az igazgató készséggel jár a szülők kezére.

Minden iránt tájékoztató évi jelentés levelező lapon is kérhető.

Pozsony, 1897. július hó.

Jónás János, igazgató.

149



Ismeret-
* terjesztő
könyvek! *

Bogyó-Novák: Kereskedelmi számtan I-II. ... 1.80
Erdélyi: Egyszerű és kettős könyvvitel füzve80
Fillinger: Áruismeret 2.40
Kerekes: A kereskedelem története 1.—
Koós: Mechanikai technológia ... 2.—
» Áruismeret80
Millig: Német keresk. irálytan ... 1.20
Névy: Kereskedelmi levelező ... 1.50
» Áruüzleti levelező füzve80
Roller: Könyvviteli üzlettervek40
Megrendelhetők egyenként is lapunk kiadóhivatalában, Budapest, VII., Rottenbiller-u. 46.



LEGJOBB
GZIMTÁRAK

Export-Compass.

Ar: ftt

TARTALMA: Sveicz, Oroszország, Svédország és Norvégia import-czégei; — Ausztria-Magyarország export-czégei; az exportálók részéről szükséges összes tudnivalók, hasznos utasításokkal bővítve ... 6.—

Die protokollirten Firmen

—> Österreich-Ungarns.
9 kötetben.

TARTALMA: Ausztria-Magyarország összes bejegyzett czégei szakmák szerint beosztva. A kötetek egyenként is kaphatók.

- | | |
|--|------|
| I. kötet. Kézmű, ruhaáru és rokonszakmák | 4.50 |
| II. » Élelmiszer, nyersternény és rokonszakmák | 5.— |
| III. » Vegyipar, üveg, agyag, kőáru és rokonszakmák | 2.— |
| IV. » Rövid, norinbergi, diszműáru és rokonszakmák | 2.— |
| V. » Bányászati, gép, fém, szerszám, henger, szállítási cikkek és rokonszakmák | 3.— |
| VI. » Építési, fa, lakásberendezési és rokonszakmák | 2.50 |
| VII. » Papír, könyv, sokszorosítási és rokonszakmák | 1.50 |
| VIII. » Bőr, szücs, kautsuk, guttapercha és rokonszakmák | 1.50 |
| IX. » Vegyes szakmák, különösen bankházak, export-czégek, vegyeskereskedők, szállítók, szabadalmi czégek, stb. | 5.— |

Megrendelhetők a «Magyar Kereskedők Lapja» kiadóhivatalánál

BUDAPEST, VII., Rottenbiller-utca 46.